

天鹅水中戏,翠鸟林间飞 野生动物百果山“开会”

青岛世园会普查野生动植物,基本确定常驻“居民”数百种



本报12月4日讯(记者 蓝娜娜) 天鹅赤麻鸭水中游,夜鹰翠鸟林中飞,螭蛤山中爬,李沧区百果山森林公园作为2014青岛世园会举办地,山中野生动植物资源丰富。届时,游客不仅能欣赏到国内外特色花卉植物,还能见到许多珍稀野生动物。根据青岛世园会园艺部进行的野生动植物普查,基本确定世园会园区及周边野生动物近200种、植物120多种。

伴着鸟儿清脆的啼鸣,看着优哉游哉戏水的天鹅,偶然再发现树林中或爬行或跳动的小动物,走入2014青岛世园会园区——李沧百果山森林公园,游人不仅流连于花海中,还会被诸多珍稀的野生动植物所吸引。

在园区的湖泊中,您可能会看到成群结队的国家二级保护珍禽大天鹅在湖内嬉戏,而体型较小的赤麻鸭、绿翅鸭、针尾鸭则在湖内悠闲游动;在园区沼泽池塘和林下草丛,您或许会发现几只蹦蹦跳跳的金线蛙、中华蟾蜍;而走在山间小路上,春秋季节多有的极北柳莺、夏季常出现的黄鹌会为您“唱歌”。此外,体重仅5克、园区内冬季偶见的戴菊、园区灌木丛内数量稀少的迁徙鸟红点颏等珍稀鸟类还等着您的慧眼发现。

鉴于青岛世园会园区野生动植物资源丰富,为了在施工过程中不影响动植物生活和成长,确定有利的保护措施,青岛世园会园艺部邀请青岛市林业局野生动物保护站专家和技术人员对园区现有野生动物情况进行了普查,并提交了《青岛市世园会园区陆生、野生动物资源调查报告》。据2011年调查,世园会园区及周边现有两栖类6种,爬行类8种,鸟类170种,兽类12种。

除了对百果山森林公园内的野生动物进行普查外,世园会园艺部自今年11月起,还组织了园区各绿化团队技术人员对园区内现有及已栽植苗木,逐一进现场清点,并拍照记录。目前,主题区(除飞花区外)现存及已栽植特选树、乔木、亚乔木约111个品种,20600余株。其中,果树有枣树、樱桃、木瓜、枇杷、石榴、山楂、杏树、桃树等14种,共计2739株。园区周边范围内有板栗、无花果、核桃、枸杞等14个品种。

据悉,近期世园会园艺部将对园区内动植物资源的结果进行汇总,并结合苗木引种栽植和加强野生动物宣传保护等措施,进一步做好野生动植物的保护工作。



大天鹅,国家二级保护珍禽,园区湖泊冬季偶见群体活动,取食水生藻类植物,数量少。



翠鸟,个体较小,常年栖息在园区湖泊池塘,单个活动,取食鱼类甲壳类。



狗獾,栖息园区周边林地,取食地下昆虫和植物,比较常见。冬季土洞内休眠。



戴菊,园区内冬季偶见的最小鸟,体重仅5克,多喜欢栖息在黑松林带,取食树皮下的虫卵。



大山雀,园区松林带多见,成对活动,常年取食各类毛虫,著名森林益鸟。



牛背鹭,常见在园区的湖泊湿地、绿地、树木等处活动,取食昆虫等。

(图片由世园执委会提供)

世园会中华园 湖北展园开工



湖北展园效果图

本报12月4日讯(记者 蓝娜娜) 11月30日,2014青岛世园会中华园湖北展园正式开工建设,这也是中华园继吉林辽源展园、河北省展园以来,第三个开工建设的展园。本次湖北省开工建设的展园工程主要为乔木栽植、地形整理等。

据了解,湖北展园占地面积约1700平方米,成菱形,设计理念以“崛起的中部”为背景,摄取楚文化中屈原、楚风、荆

州古城墙等印记,弘扬湖北人的爱国主义和敢为人先的荆楚文化精神。

展园以花卉、园艺、奇石盆栽为载体,全园分白蜡迎宾、时空墙、荷池、竹风倩影、太极泉等五个景点,一条环形园路将各景点联成一体。在植物选择上,主景树全部采用湖北特产的桂花、银杏、对节白蜡、水杉,景观竹类树种,突出湖北地方特色。

66个农村娃一年的求学费用有着落了

春天广场“慈善义拍助学童”拍卖会筹得三万余元善款

“3500元!”“3800元!”……12月1日晚,在青岛春天广场一楼,“慈善义拍助学童,暖送寒冬似春天”爱心拍卖会拉开序幕。这场爱心拍卖会由青岛春天广场携手青岛晚报、微尘基金举办。当晚十四件拍品顺利拍出,筹得善款14834元,春天广场现场捐赠18166元,义拍所得善款33000元将作为公益基金,为66个农村娃提供一年的学习用品费。

市民吕女士带着儿子参加了拍卖会,在现场她拍下了两件拍品,一对棒球帽和一个汉白玉的白菜摆件。“我们也是偶然知道今天要举行拍卖会的,我儿子说要带着他的零花钱来。”吕女士说,知道这些孩子们上学不容易,所以也想给他们尽一份爱心。

据了解,在青岛春天广场义拍活动中的善款和市民自发捐助的善款,最终都将作为对这



66名留守儿童进行帮助的资金。12月初,春天广场还将召集爱心人士共赴胶州,走近留守儿童的内心世界,听听他们的心声。